

乙未新春 崔玉衡

致屏東念佛團諸同道書

菩薩諸位同修：新春鴻禧。我想你們一定都蒙佛菩薩的加被。而平安歡喜。我從最後一次離開你們，又有兩個月了。我沒有一刻，不在想念你們。我每天念佛的時候，都在為你們回向。因為你們和我的關係太深了。我與你們的聚會，差不多有四年多的歷史。雖然最後兩年，不常和諸位聚首，但是也沒有和諸位分隔兩週以上時候。諸位給我的鼓勵太多了。我是一個最疏懶怠惰的人。可是當我看見諸位向道的心，是那樣的熱烈懇切，無形中感動的我，也不得不隨諸位而精進了。諸位同修，真算得是我的良師。我從學佛以來，就是諸位給我的鼓勵最大，給我的安慰也最多。我真不知道應當怎樣向諸位表示我感謝的意思。我既沒有學問，又沒有修持。這四年來，對諸位一點幫助都沒有。給諸位所講的，又都是些老生常談，諸位所早已知道的。而諸位對我，又是極熱烈，誠摯的歡迎。我應當怎樣報答諸位。這四年來的盛意呢？現在謹就這新春給諸位拜年的機會，用幾句話來供養諸位。雖然這用以供養諸位的一些話，也是諸位所習知的，但這也不過是表示我對諸位所習知的，但這也不過是表

三、拋棄「名聞利養」的觀念；這也屬於「我執」的一種。最不容易去掉的一種觀念。因為我們在社會上還生存着。而資以生存的，就是名聞利養。我們粗知生死事大，而來信佛。同時爲了生存，又在佛教團體裏，來求名聞利養。爲了四大假存，雖未可厚非，但這終是與「了生死」背道而馳的。況且名聞利養不是可力求而得的。只要我們精進修持，捨己爲人；名聞利養自然而來。不用着意去求。不意而來的名聞利養，還須用力去掉它。否則就是助長生死種子，而不是佛教了。諸位同修！這是我們佛教徒最緊要的關頭，不可一時或疏忽的。

四、要作社會上的模範人；我們信佛的人，是已經明白了人生究竟義的人。自然與社會上一般的人不同。處處應當顯出與一般人不同的樣子來。人家利己我布施。人家浪漫我持戒。人家鬭爭我忍辱。人家懈怠我精進。人家胡思亂想我靜慮。人家不明事理胡作非爲，我一切看得明白，努力去追求他。在追求的時候，是苦的。追求不得則更苦。追求得了，則又有追求的新目標出現。這樣追求不已，人生那裏有樂？「諸行無常」是說明了人生的一切現狀。我們應當常常提起警策，不可一時或忘。這樣才能堅定我們的道心。

二、不可堅持己見；佛法不外破除「我」「法」二執，因爲牠們是生死的根本。堅持己見，就是我執。我的主張、意見都是對的；別人都是一

呢！但在此末法時期，真正的大德太少了。我們要有認識大德的眼光。不可胡亂亲近。否則不但不能獲益，反有墮坑落塹的危險。辨識大德以能否持戒爲準則。雖不中不遠矣。凡能嚴持戒律的，縱對經教上稍差一點，也終不失其爲大德。否則失之遠矣！人生能够亲近一位大德，福氣就是不淺哪！親近大德的時候，要以至誠的恭敬心，無條件的接受他的教誨！否則必無從獲益而失之交臂了。如再加以輕慢，那更獲罪非淺了。

六、勿忘勿助的念佛；諸位同修們，我們都知道念佛法門，是我們了生脫死的唯一捷徑。諸位同修！希望你們都能放棄一己成見，精誠團結，奮力弘法，互勵修持！

三、拋棄「名聞利養」的觀念；這也屬於「我執」的一種。最不容易去掉的一種觀念。因為我們在社會上還生存着。而資以生存的，就是名聞利養。我們粗知生死事大，而來信佛。同時爲了生存，又在佛教團體裏，來求名聞利養。爲了四大假存，雖未可厚非，但這終是與「了生死」背道而馳的。況且名聞利養不是可力求而得的。只要我們精進修持，捨己爲人；名聞利養自然而來。不用着意去求。不意而來的名聞利養，還須用力去掉它。否則就是助長生死種子，而不是佛教了。諸位同修！這是我們佛教徒最緊要的關頭，不可一時或疏忽的。

五、要常親近大德；我們在佛教經典上的研究太少，知道的不多。而且被社會上的牽纏，常常流於懈怠，自己不能鞭策自己。這就常常需要大德們的提携了。大德們在教義上能開示我們。這樣我們怎能不常常親近。

以上是我在此萬象更新的際節中，敬向諸位同修們致送的一點供養。誠懇諸位恩賜亮察。話雖是老生常談，並且我個人也沒有做到，但是在不「以人廢言」的原則下，諸位也可以參攷一下，或者也不無補益吧！我还有很多的話，願意向諸位說。可是在這紙短情長的狀況下，我也不得不擱筆了。希望你們還能有見面的機會。到那時再行暢談，希望你們能給我比從前更大的鼓勵，更多的安慰。希望你們能多給我寫信來策進我。希望你們也能把我帶進極樂國去。最後敬祝諸位在佛菩薩光明加被之中，一切平安，諸所順利，精進念佛，大開圓解！

追隨你們後邊的一個同道崔玉衡和南。